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maggiore, dopo aver dato l 'esame si sono 
dedicati a varie professioni e mestier i at-
tendendo che si facessero vacant i i posti di 
usciere. 

Ora io domando all 'onorevole Agugl ia 
se egli crede che dobbiamo t ra t t a re colla 
stessa misura ed allo stesso modo tanto 
quelli che hanno o non hanno quei t i toli , 
quell i che hanno prestato servizio e quell i 
che hanno fat to tu t t ' a l t ro e se per tu t t i ugual-
mente possa valere soltanto un esame dato 
anche in tempo remoto. 

Quindi mi pare che il legislatore, pur vo-
lendo tener conto delle legi t t ime aspet ta t ive 
dei medesimi, non debba fare a tu t t i un uguale 
t ra t tamento , e non debba in par i tempo di-
ment icare la ragione e i fini che esso si 
propone. Io quindi vorrei che l 'articolo della 
disposizione t ransi tor ia fosse formulato in 
modo da s tabi l i re che gli abi l i ta t i i quali 
possiedono i t i to l i dell 'art icolo 2, n. 7, man-
tengono il d i r i t to ad essere nominat i uffi-
cial i g iudiz iar i i senza un nuovo esame ; che 
gl i al tr i , che non possiedono ta l i t i toli , pos-
sono essere ammessi ad un esame di con-
corso per i p r imi posti che si renderanno 
vacant i . Ed infine, accettando in ciò la pro-
posta dell 'onorevole Pescetti , che tu t t i deb-
bano avere un t irocinio che io da cinque 
anni r idur re i a tre, salvo gli a l t r i requi-
sit i prescr i t t i nella legge. Àgl i stessi abili-
t a t i non avrei difficoltà a riconoscere un t i-
tolo di preferenza per la nomina a commessi. 

Con questo sistema, non dico che sia 
possibile fare giust izia assoluta, ma si ven-
gono a contemperare i d i r i t t i di t u t t i e a 
f a r e in modo che la legge sia a t tua ta . 

Prego il relatore di leggere l 'articolo 
come è formulato. 

Pozzi Domenico, relatore. Domando di par-
lare. 

Presidente. L 'onorevole relatore ha facoltà 
di par lare . 

Pozzi Domenico, relatore, D'accordo col Mi-
nistero, si sarebbe tenuto conto dei var i 
emendament i proposti , fondendoli in un 
unico testo di questo articolo 14. 

Presidente. Io credo che, poiché abbiamo 
differito ad a l t ra seduta l 'art icolo 2, sia 
bene differire anche l 'approvazione di questo 
articolo 14. 

F ra t t an to si potrà s tampare e dis t r ibuire 
agli onorevoli deputa t i il nuovo testo con-
cordato. Se dunque non ci sono obiezioni, 
il seguito di questa discussione è rimesso 

martedì . 

Interrogazioni e interpellanze. 
Presidente, Prego gli onorevoli segretar i 

di dar le t tura delle domande d ' in te r roga-
zione e di in terpel lanza pervenute alla Pre-
sidenza. 

Del Balzo Girolamo, segretario, legge: 
« Il sottoscrit to chiede d ' in terrogare l'ono-

revole minis tro di grazia e giust izia per 
sapere se crede che conferisca al prest igio 
ed alla buona amminis t razione della giu-
stizia l ' annunziato provvedimento, per cui 
si- mantengono in ufficio magis t ra t i non ri-
tenut i immuni d ' indelicatezza, mandandol i 
solo ad esercitare altrove la loro azione per-
turbat r ice . 

« Giccotti. » 
« Il sottoscritto chiede d ' in terrogare l'ono-

revole minis t ro degli affari esteri in ordine 
ai replicat i t en ta t iv i da par te di specula-
tori per promuovere l 'emigrazione i ta l iana 
nel Canadà ed ai mezzi che in tenda adot-
ta re per impedir la . 

« Cottafavi. » 
« I l sottoscritto chiede d ' i n t e r roga re il 

minis t ro della pubblica istruzione per sa-
pere a quale punto si t rovino gli s tudi in-
torno ai provvediment i promessi agli inse-
gnant i delle scuole secondarie, che dai Co-
muni e dalie Provincie passarono in servizio 
dello Stato. 

« Eampoldi . » 
« I l sottoscritto chiede d ' i n t e r roga re 

l 'onorevole ministro dei lavori pubbl ic i per 
sapere se sia esat ta la notizia, data da un 
giornale quotidiano di Roma, che le Società 
ferroviarie abbiano invi ta to il Governo a 
procedere an t ic ipa tamente e immedia tamente 
alla risoluzione del contrat to in esercizio 
che scadrebbe il 30 giugno 1905 e quale sa-
rebbe il contegno del Govèrno. 

« Brunicardi . » 
« I l sottoscritto chiede di interrogare l'o-

norevole minis t ro dell ' interno, circa le t r i s t i 
condizioni san i ta r ie di Bar le t ta e i mezzi 
con i quali egli intende di venire in aiuto 
di quella t r ibolata c i t tadinanza. 

« Spagnolet t i . » 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare gl i 

onorevoli minis t r i delle poste e dei telegrafìe 
delle finanze per sapere se non credono dove-
roso ed in par i tempo opportuno di regolare il 
pagamento della tassa di ricchezza mobile 


